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Verbale del Consiglio di Sezione del 14 settembre 2012 h. 14 
 
 
 
  Presente Assente 

 
Direttore Graziano Bruni X  
Coordinatore gruppo 1 Vincenzo Vagnoni X  
Coordinatore gruppo 2 Maurizio Spurio X  
Coordinatore gruppo 3 Eugenio Scapparone X  
Coordinatore gruppo 4 Gian Paolo Vacca  Xg. 
Coordinatore gruppo 5 Alessandro Montanari X  
Rappr. personale ricercatore Davide Fioravanti  Xg. 
Rappr. personale ricercatore Andrea Perrotta  Xg. 
Rappr. personale tecnologo Riccardo Travaglini X  
Rappr. personale tecnico-amministrativo Elena Amadei X  
Rappr. personale tecnico-amministrativo Gianluca Peco X  
 
Osservatori: M. Baesi, A. Cavalli, T. Chiarusi, C. Crescentini, I. D’Antone, L. Degli Esposti, F. 
Fabbri,R. Galeati, T. Ferro, L. Guiducci, A. Margotti, A. Monducci, L. Patrizii, M. Sioli, G. Siroli, 
G. Sirri, A. Tronconi, A. Zoccoli.  
 
Verbalizza: E. Amadei 
 
In apertura di seduta, il Direttore comunica lo schema con cui tratterà gli argomenti odierni: 
 
• Resoconto del CD 26 luglio 2012 
• Riunione dei Direttori del 7/9 sulla situazione del personale 
• Comunicazioni di Sezione 
• Varie 
 
  

• Resoconto del CD 26 luglio 2012 
 
Giunta Esecutiva: si è insediato il nuovo membro della Giunta esecutiva, dott. Eugenio Nappi, 
che sostituisce il dott. Graziano Fortuna. 
Collegio Revisori dei Conti: si insedia il nuovo Collegio composto dai dott.ri M. D’Amico, F. 
Ciardello e M. Gargano. 
Rinnovo cariche elettive: il dott. Daniele Pedrini è stato eletto Direttore della Sezione di Milano 
Bicocca con 31 voti e 2 schede bianche su 33 votanti. Il Direttore uscente (il cui mandato scade il 
prossimo 25 novembre), ha comunicato i risultati della consultazione in sezione: 52 aventi diritto 
al voto, 44 votanti, 5 schede nulle, 38 voti per il dott. Daniele Pedrini e 1 voto per una persona 
non disponibile a candidarsi. Il prof. Ragazzi non ha dato la propria disponibilità al rinnovo 
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perché ha presentato la propria candidatura alla Direzione dei Laboratori Nazionali del Gran 
Sasso.  
Comunicazioni sulla Spending Rewiew: il Direttore informa che alcune notizie risultano 
superate a seguito degli eventi avvenuti dopo il CD di luglio. 
- soppresso il taglio ai singoli enti del MIUR per 2012 (escluso INVALSI) 
- ridotto a 51 M€ il taglio al FOE per il 2013 e 2014 
- confermati i tagli sulle dotazioni organiche (10% sul budget del personale tecnico- 
amministrativo) 
- entro 6 mesi dal 1/10/12 occorre presentare un piano di riorganizzazione su base regionale. 
- obbligo di concentrare tutti gli acquisti su Consip, quindi massima attenzione al fuori Consip. 
- dal 01/10/2012 buono pasto ridotto a 7 euro. 
- dal 06/07/12 non è più possibile pagare le ferie non godute nemmeno in caso di dimissioni, 
pensionamento e collocamento a riposo. 
Direzione LNGS: conclusa la prima fase, il search committee ha dichiarato idonee le seguenti 
candidature: 
- Dott. Giuseppe Battistoni (INFN MI) 
- Prof.ssa Teresa Montaruli (Univ. Ginevra) 
- Prof. Stefano Ragazzi (Univ. MIB) 
- Dott. Gioacchino Ranucci (INFN MI) 
- Dott. Luca Stanco (INFN PD) 
La prof.ssa Montaruli ha poi ritirato la propria candidatura e il dott. Ranucci, Dirigente 
Tecnologo, non può partecipare in quanto il Regolamento prevede che possano dirigere i LN 
solo sono i Dirigenti di Ricerca o i professori ordinari italiani o stranieri. 
La questione è stata discussa in CD rilevando anche che all’estero non ci sono queste limitazioni; 
infatti la dott.ssa Biscari, DT INFN, dirigerà il laboratorio CELLS di Barcellona. 
PRIN/FIRB/Dottorato: conclusa la pre-selezione da parte di Università ed Enti di Ricerca, sono 
state individuate le commissioni che prevedono per i FIRB 2 membri di fisica e per i PRIN 3 
(INFN, ESO, STRUTT.). Grande successo del bando per il dottorato in fisica degli acceleratori 
presso La Sapienza, arrivate 31 domande. 
Premi tesi di dottorato: banditi i premi INFN per le tesi di dottorato, la scadenza è il 30 
settembre. 
Assegni di ricerca INFN: innalzato il limite di età per la presentazione delle domande da 33 a 
34 anni. 
Borse post-doc per stranieri: aumentato l’importo a 40K€/anno. Saranno bandite 16 borse di 
tipo sperimentale per stranieri con concorso nazionale e 12 borse di tipo teorico alle quali 
possono accedere anche gli italiani all’estero e il concorso sarà locale. 
Riorganizzazione NTA: tutti gli esperimenti NTA non saranno più classificati Progetti Speciali 
ma confluiranno in Commissione V. 
MAC: istituito il comitato MAC (Machine Advisory Committee) che si occuperà delle 
operazioni di manutenzione e upgrade di acceleratori o infrastrutture. Ne fanno parte G. Fortuna 
(Presidente), G. Bisoffi (LNL), F. Cervelli (PI), P. Fabbricatore (GE), D. Rifuggiato (LNS), W. 
Scandale (CERN), E. Nappi (ex-officio). 
Convenzione CNAO-INFN: è stata stipulata con l’INFN di Torino una convenzione per lo 
sviluppo di un “Beam Delivery System”.  
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Lo show dell’universo: conferenza spettacolo che si terrà a Napoli sabato 22 settembre presso la 
Città della Scienza. Interverranno Ferroni, Gianotti, Tonelli, il giocoliere Pep Bou e il gruppo 
Psiquadro. Condurrà l’evento Patrizio Roversi. 
Convenzione con il MIUR: stipulata una Convenzione con il MIUR per la costituzione di un 
pool di persone di alto profilo professionale (sarebbe prevista o possibile una selezione) che 
dovrebbe svolgere una azione di consiglio e indirizzo al Ministero per le politiche di ricerca 
scientifica e l'armonizzazione delle attività tra gli EPR. Chi fosse interessato per il momento può 
rivolgersi ad Antonio Zoccoli. 
Cabibbo LAB: approvata la convenzione fra l’INFN e il Cabibbo LAB con modifiche 
riguardarti le modalità di collaborazione da parte del personale INFN. Le possibilità saranno 2 
Associazione e Comando. 
Rinnovo CCR: in seguito alla ristrutturazione delle attività di calcolo dell’INFN occorre 
procedere al rinnovo della Commissione Calcolo e Reti. Ogni struttura dovrà indicare una rosa di 
massimo 3 candidati entro il 21/9 p.v. 
 

• Riunione dei Direttori del 7/9 sulla situazione del personale 
 
In seguito al decreto della Spending Rewiew la dotazione organica dovrà subire un taglio del 
10% del costo del personale tecnico e amministrativo che dovrà essere confermata con un 
DPCM entro il 31/10/2012. La contrazione del budget per l’INFN è di circa 4.8 M€; 
presumibilmente 3.3 M€ saranno ricavati dai posti attualmente vacanti in PO e il residuo con i 
pensionamenti del personale che, avendo i requisiti, potrà essere collocato a riposo.  
A questo proposito il dott. Scapparone chiede notizie sul taglio del 20% dei Dirigenti; il 
Direttore risponde che il taglio è previsto dalla legge ma l’INFN ha solo 1 Dirigente. 
A proposito delle sinergie fra le strutte dell’INFN la dott.ssa Patrizii esprime preoccupazione 
sull’eventuale avvicinamento con il CNAF per il fatto che è molto al di sopra della pianta 
organica. 
Sempre in tema di sinergie il sig. Degli Esposti esprime perplessità sui risparmi effettivi che ne 
potrebbero derivare e comunque occorrerà anche attendere i decreti attuativi. 
 

• Comunicazioni di Sezione 
 
Asili Nido: su richiesta del Direttore Generale il CUG ha elaborato una bozza di regolamento per 
i contributi per asilo nido e scuola materna per l'anno scolastico 2012/2013. Si sta pertanto 
andando nella direzione di un contributo che coprirà una parte delle spese sostenute e 
documentate, attraverso un bando simile a quello delle borse di studio per i figli dei dipendenti. 
RUP: a partire dal mese di ottobre sarà possibile assegnare il ruolo di RUP anche ai titolari di 
Incarico di Ricerca responsabili di esperimenti o che svolgono ruoli attivi e rilevanti. 
Chiusure della Sezione: il Direttore ricorda che nelle giornate di lunedì 24 dicembre e lunedì 31 
dicembre la Sezione rimarrà chiusa a seguito della chiusura del Dipartimento. 
Eventi di Sezione: nei prossimi mesi in sezione ci saranno importanti eventi. 
17-21 settembre Riunione della CSN3 
1-7 ottobre Meeting di Antares presso l’Accademia delle Scienze 
13 ottobre a Forlì, 10 novembre a Reggio Emilia e 17 novembre a Bologna (S. Lucia) “HIGGS 
in Tour: cronaca di una scoperta”, 3 conferenze-spettacolo organizzate dalla Sezione e 
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dall’Università di Bologna e condotte da Patrizio Roversi. Sul palco, oltre ai ricercatori degli 
esperimenti Atlas e CMS della Sezione, anche il vice Presidente A. Masiero, il Magnifico 
Rettore, Alvaro De Rujula e Antonio Zoccoli. Barbara Poli si occuperà dell’organizzazione e dei 
contenuti degli eventi che saranno rivolti agli studenti di scuole superiori e ai cittadini. 
 
La seduta termina alle ore 15,30. 
 
 
 
 
                                                                                                                 Il Direttore 
                                                                                                         Dott. Graziano Bruni      


